
               

 

 
 

 

Λευκωσία, 27 Ioυλίου 2022 

 

Η Συμμαχία YUFE, στην οποία εταίρος είναι το Πανεπιστήμιο Κύπρου, 
συνεχίζει να ανήκει στις υποσχόμενες πρωτοβουλίες  

των Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων 
 

Tο Πανεπιστήμιο Κύπρου 

ανακοινώνει ότι η Συμμαχία 

Νεαρών Ευρωπαϊκών 

Πανεπιστημίων για το Μέλλον 

της Ευρώπης – YUFE (Young 

Universities for the Future of 

Europe) έχει επιλεγεί ανάμεσα 

στις συμμαχίες που θα λάβουν 

χρηματοδότηση, στο πλαίσιο 

της ανοικτής και 

ανταγωνιστικής πρόσκληση 

υποβολής προτάσεων της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής Erasmus+ European Universities 2022. Πιο συγκεκριμένα η συμμαχία YUFE, 

μετά από αξιολόγηση και σκορ 92/100 θα λάβει χρηματοδότηση ύψους €14.4 εκατομμυρίων. Αξίζει 

να σημειωθεί ότι κατατέθηκαν 50 προτάσεις από 350 Ανώτατα Ακαδημαϊκά Ιδρύματα που 

επιδιώκουν την προώθηση ριζοσπαστικών αλλαγών στην ανώτερη εκπαίδευση. 

Κατά την πρώτη χρηματοδοτική περίοδο (Δεκέμβριος 2019 – Νοέμβριος 2022) πολλές δράσεις 

δοκιμάστηκαν που αποσκοπούσαν στην υλοποίηση του φιλόδοξου οράματος για τη δημιουργία του 

Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου και πολλές εμπειρίες αποκτήθηκαν. Κατά τη δεύτερη περίοδο 

(Δεκέμβριος 2022- Νοέμβριος 2026) η πρωτοβουλία YUFE θα επικεντρωθεί: 

• Στην αναβάθμιση των δραστηριοτήτων και των υπηρεσιών που σχεδιάστηκαν κατά την 

πρώτη περίοδο και 

• στον επανασχεδιασμό των δράσεων που χρειάζονται βελτίωση, ώστε να ανταποκρίνονται 

στις ανάγκες της μεγάλης πανεπιστημιακής κοινότητας και της ευρύτερης κοινωνίας 

 

Οι κοινές αξίες, η αποτελεσματική συνεργασία των εταίρων και τα απτά μέχρι τώρα αποτελέσματα  

της YUFE, έχουν δημιουργήσει μια τεράστια δυναμική στη Συμμαχία, καθιερώνοντάς την ανάμεσα 

στα πιο επιτυχημένα μέχρι στιγμής μοντέλα. Φιλοδοξία της Συμμαχίας είναι να δημιουργήσει ένα 

ισότιμο, ευέλικτο και επιδραστικό μοντέλο ευρωπαϊκής ανώτερης εκπαίδευσης και έρευνας με 

χαρακτηριστικό του την αποδοχή της διαφορετικότητας, την ενσωμάτωση και τη συμπερίληψη.  



               

 

 
 

Τη νέα περίοδο αναμένεται επίσης να ενισχυθούν οι συνέργειες με τους εταίρους – πανεπιστήμια, 

τις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, τα κέντρα λήψης αποφάσεων και την κοινωνία των πολιτών για 

να πετύχει το υπό ανάπτυξη Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο YUFE τους πολλαπλούς σκοπούς του. 

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης, ανέφερε 

χαρακτηριστικά: «Είχα την τύχη να παρακολουθήσω  και να εμπλακώ στη σύσταση της Συμμαχίας 

YUFE, τη διαμόρφωση των οραμάτων της και την τεράστια δουλειά που έγινε τα πρώτα τέσσερα 

χρόνια. Συζητάμε για ένα πρωτοπόρο πλαίσιο συνεργασίας, μεταφοράς εμπειριών και γνώσεων που 

αναβάθμισε τη λειτουργία κάθε οργανισμού ξεχωριστά, δημιούργησε νέες δομές και για μία 

συμμαχία που θα προσφέρει σύντομα τα δικά της προγράμματα. Η νέα αυτή επιτυχία δίνει στη 

συμμαχία τα εφόδια που χρειάζεται για να υλοποιήσει τους στόχους της μέσα από τις πολλές 

εφαρμογές που ανέπτυξε και αναπτύσσει. Στο επόμενο στάδιο για τη Συμμαχία θα επικεντρωθούμε 

στην προσφορά ανταγωνιστικών προγραμμάτων σπουδών, στη συνέργεια σε επίπεδο εκπόνησης 

έρευνας με κοινωνική επίδραση, αλλά και στην αξιοποίηση της ακαδημαϊκής διπλωματίας για να 

πετύχουμε τις αλλαγές που τόσο πολύ χρειάζεται η ευρωπαϊκή κοινωνία. Συνεχίζουμε με την 

πεποίθηση και την ελπίδα ότι θα έχουμε τη στήριξη της Πολιτείας για τον εκσυγχρονισμό της 

νομοθεσίας του πανεπιστημίου μας ώστε να έχει το Πανεπιστήμιο Κύπρου ως εταίρος της 

συμμαχίας πρωταγωνιστικό ρόλο στη διαμόρφωση του μέλλοντος της ευρωπαϊκής ανώτερης 

εκπαίδευσης».  

Η Καθηγήτρια Rianne Letschert, Πρόεδρος της Συμμαχίας YUFE και Πρόεδρος του 

Πανεπιστημίου του Maastricht ανέφερε χαρακτηριστικά: 

«Είμαστε περήφανες/οι που το μοντέλο του YUFE, του νέου φοιτητοκεντρικού, μη ελιτιστικού 

ανοικτού και συμπεριληπτικού ευρωπαϊκού πανεπιστημίου έχει καθιερωθεί ως πρότυπο μοντέλου 

ευρωπαϊκής εκπαίδευσης. Αφοσιωμένες/οι στην οικοδόμηση του μέλλοντος της ανώτερης 

εκπαίδευσης, συνεχίζουμε στην ανάπτυξη προγραμμάτων και δραστηριοτήτων για την ευρωπαϊκή 

κοινότητα των φοιτητριών/των, των ερευνητριών/των, των πολιτών και των επαγγελματιών». 

Η Δρ Ντανιέλα Τράνι, Διευθύντρια της Συμμαχίας YUFE ανέφερε χαρακτηριστικά: «Η νέα 

χρηματοδότηση θα δώσει στη Συμμαχία την τόνωση που απαιτείται για να προχωρήσει στο επόμενο 

στάδιο την καινοτόμα εργασία που ήδη γίνεται. Θα συμβάλει επίσης στην πραγμάτωση του 

οράματος της δημιουργίας του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου που ξεπερνά σύνορα και διασυνδέει 

κουλτούρες, επιστημονικά πεδία και τομείς. Είμαστε ευγνώμονες για την αφοσίωση όλων των 

εταίρων και αναγνωρίζουμε τις προσπάθειες της φοιτητικής κοινότητας και του προσωπικού που 

καθημερινά με την εργασία τους δηλώνουν την εμπιστοσύνη τους στο ευρωπαϊκό αυτό όραμα. Τα 

χρόνια που ακολουθούν,  ηYUFE θα συνεχίσει να εμπνέει άλλα πανεπιστήμια και συμμαχίες, καθώς 

πιστεύουμε ότι οι δομές που θεμελιώνουμε θα έχουν καθοριστική επίδραση στα συστήματα της 

ανώτερης εκπαίδευσης» 

Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

Εταίροι YUFE για την προγραμματική περίοδο 2022 – 2026 Erasmus+ European Universities  

Πανεπιστήμιο του Μάαστριχτ (Συντονιστής) – Ολλανδία 
Carlos III Πανεπιστήμιο Μαδρίτης – Ισπανία  
Πανεπιστήμιο της Αμβέρσας – Βέλγιο 

https://education.ec.europa.eu/document/european-universities-erasmus-call-2022-results


               

 

 
 

Πανεπιστήμιο της Βρέμης – Γερμανία 
Πανεπιστήμιο Κύπρου – Κύπρος 
Πανεπιστήμιο της Ανατολικής Φινλανδίας 
Πανεπιστήμιο του Essex - Ηνωμένο Βασίλειο 
Πανεπιστήμιο Nicolaus Copernicus του Torun – Πολωνία 
Πανεπιστήμιο της Rijeka – Κροατία 
Όμιλος Adecco France 
Educational Testing Service 
 

www.yufe.eu   

Twitter: @AllianceYufe   

Instagram: @yufe_alliance  

Facebook: www.facebook.com/YUFEalliance  
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